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Besluitenlijst
Raadsvergadering d.d. 1 februari 2023

Datum: ` 8 maart 2023
Agendapunt: 5
Contactpersoon: Pieter Norder, griffier
Contactgegevens: griffie@hethogeland.nl
 

U kunt de webcast (beeld en geluid) van de raadsvergadering terugkijken via de 
website van de gemeenteraad: https://hethogeland.raadsinformatie.nl

Aanwezig:

Voorzitter van de raad: Henk Jan Bolding;
Griffier: Pieter Norder (griffier); 

Leden van de raad: Kor Berghuis (CDA), Rolf Bouwman (GemeenteBelangen), Richard 
Bremmer (ChristenUnie), Gerard ten Brink (VVD), Rolf van Bruggen (HLC), Jacob Cleveringa 
(GemeenteBelangen), Therese Doesburg-Kugel (ChristenUnie) Harma Dost (CDA), Nannet 
Gijzen-van Rij (ChristenUnie), Han Hefting (PvdA), Jaap Heres (PvdA), Bernd de Jong 
(ChristenUnie), Janny Klei (PvdA), Henk Koopmans (CDA), Jeanet Kuipers 
(GemeenteBelangen), Kick Mulder (GemeenteBelangen), Kristel Rutgers-Swartjes (CDA), 
Bert Schaap (GemeenteBelangen), Anne Marie Smits (GroenLinks), Paul Steenman 
(GroenLinks), Gabe Penninga (GroenLinks), Marjan Stel-Dost (GemeenteBelangen), Roelf 
Torringa (GemeenteBelangen), Jarko ter Veen (Lokaal Sociaal), Erwin Venema 
GemeenteBelangen), Linda Visser (Lokaal Sociaal), Nico Werkman (HLC), Roelf Wierenga 
(PvdA) en Rose-Marie Zuidema-Verweij (GemeenteBelangen).  

Wethouders: Eltjo Dijkhuis, Karen Hansems, Stefan van Keijzerswaard, Arjen Nolles en 
Mariëtte de Visser

1. Opening van de vergadering en mededelingen

De voorzitter opent om 16.30 uur de vergadering van de gemeenteraad van 
Het Hogeland. 

1A Presentatie accountant

De heer Sietse Hof, accountant bij Astrium Accountants, geeft een 
presentatie over de rol van de accountant en de werkzaamheden die voor 
en in opdracht van de raad worden verricht.

2. Vaststellen van de agenda

Er is een agendapunt toegevoegd aan de oorspronkelijke agenda voor deze 
raadsvergadering, nl. een voorstel voor het afgeven van een verklaring van 
geen bedenkingen voor de bouw van tijdelijke woningen (agendapunt 9).

mailto:griffie@hethogeland.nl
https://hethogeland.raadsinformatie.nl/
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Er worden twee moties ‘vreemd aan de orde’ ingediend: een motie met 
betrekking tot de kinderhartchirurgie in het UMCG en een motie over het 
stopzetten van de gaswinning. Deze worden toegevoegd aan de agenda. 
De agenda wordt met deze toevoeging vastgesteld zoals voorgelegd.

3. Vragenuur raad

Er zijn geen vraagmeldingen.

4. Vaststellen besluitenlijsten raadsvergadering 9 november en 14 
december jongstleden, alsmede de actuele Lijst van Toezeggingen

Naar aanleiding van de Lijst van Toezeggingen vraagt de heer ter Veen 
naar de Warmtetransitievisie, die de raad ondanks een toezegging nog niet 
heeft ontvangen en niet voor het eerstvolgend raadsoverleg kan worden 
geagendeerd
Wethouder Nolles legt uit waarom deze de raad later bereikt dan eerder 
aangegeven. Het voorstel bereikt de raad tijdig voor het raadsoverleg in 
maart.

De heer Heres stelt een vraag over toezegging Ro/15 uit het raadsoverleg 
van 30 november 2022.
Deze wordt beantwoord door wethouder van Keijzerswaard. In het 
verlengde van de toezegging geeft deze aan de raad in een 
informatiebijeenkomst te zullen informeren over wat er reeds is gerealiseerd 
ten aanzien van laadpalen en wat de nieuwe concessie gaat opleveren.  

De raad stelt de besluitenlijsten van de raadsvergadering van 
9 november 2022 en 14 december 2022, alsmede de actuele 
Lijst van Toezeggingen vast. 

5. Ingekomen stukken

De raad stelt de voorgestelde afdoening van de in weken 
50/2022 t/m 3/2023 ingekomen stukken vast.

Besluitvorming door de raad: De Hamerstukken  
 

6. Bestemmingsplan Buitengebied Hornsterweg 1 Saaxumhuizen

De raad besluit het bestemmingsplan ‘Buitengebied 
Hornsterweg 1 Saaxumhuizen’ ongewijzigd ten opzichte van 
het ontwerp vast te stellen.

7. Afschaffen verplichte sluitingstijden horeca (wijziging APV)
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De raad besluit:
1. De verplichte sluitingstijden voor de openbare 

commerciële inrichtingen af te schaffen;
2. De Algemene Plaatselijke Verordening gemeente Het 

Hogeland te wijzigen als voorgesteld. 

8. Krediet energiebesparende maatregelen openluchtzwembaden

 De raad besluit een krediet beschikbaar te stellen van 
€ 605.000,- ten behoeve van het uitvoeren van 
energiebesparende maatregelen in vier openluchtzwembaden 
in Het Hogeland.

Besluitvorming door de raad: Bespreekstukken na behandeling in het 
raadsoverleg

8. Afgeven ontwerpverklaring van geen bedenkingen bouw 50 tijdelijke 
woningen nabij Treubweg te Uithuizen

Dit voorstel is, gelet op het spoedeisende karakter, aan de agenda 
toegevoegd naar aanleiding van een rechterlijke uitspraak in een 
voorzieningenprocedure.

Ingesproken wordt door mevrouw Signy Blokhuis, geassisteerd door de heer 
Jules Blokhuis.
Na de inspraakbijdrage stelt mevrouw Zuidema een vraag aan de 
insprekers. De heer Blokhuis beantwoordt de vraag. 

Woordvoering door de raadsleden Torringa (fractie GemeenteBelangen), 
Koopmans (fractie CDA), ten Brink (fractie VVD), Bremmer (fractie Christen 
Unie), ter Veen (fractie Lokaal Sociaal), Hefting (fractie PvdA), van Bruggen 
(fractie HLC) en Smits (fractie Groen Links).

Beantwoording door wethouder de Visser.

De woordvoerders van de fracties voeren in tweede termijn het woord, met 
een reactie van wethouder de Visser (met interrupties van het raadslid ter 
Veen).

De voorzitter gaat over tot besluitvorming. 
De heer ter Veen legt een stemverklaring af.

De raad besluit een ontwerp ‘Verklaring van geen 
bedenkingen’ af te geven voor het plaatsen van 50 tijdelijke 
woningen op het perceel nabij de Treubweg te Uithuizen en 
dit besluit als ontwerp in de procedure voor de aanvraag 
omgevingsvergunning in te brengen

De vergadering wordt geschorst.
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10. Toekomstige huisvesting gemeentelijke organisatie

Woordvoering door de raadsleden de Jong (fractie ChristenUnie), Klei 
(fractie PvdA), Berghuis (fractie CDA), Smits (fractie Groen Links), van 
Bruggen (fractie HLC), Mulder (fractie GemeenteBelangen), Visser (fractie 
Lokaal Sociaal) en ten Brink (fractie VVD).

Door de heer de Jong wordt een amendement ingediend namens de fracties 
Christen Unie, CDA, HLC en Lokaal Sociaal. Hierin wordt het college 
gevraagd de scenario’s voor de gemeentelijke huisvesting nader uit te 
werken en op basis van de uitwerking en een extra toets op de financiële 
kengetallen de raad een nieuw voorstel voor te leggen.  

Door mevrouw Klei wordt een motie ingediend namens de fracties PvdA, 
GemeenteBelangen, Groen Links en VVD, inhoudende dat planvorming en 
bouw van een nieuw gemeentehuis wordt aangemerkt als ‘groot project’, 
waarvoor bijzondere afspraken dienen te worden gemaakt over de 
positionering van en informatievoorziening aan de raad. De motie wordt 
aangeduid als Motie 1.

Door de heer Mulder wordt een motie ingediend namens de fracties 
GemeenteBelangen, PvdA, Groen Links en VVD, waarin het college 
opgeroepen wordt gebruik te maken van accommodaties in de dorpen voor 
de gemeentelijke dienstverlening en contacten met andere organisaties. De 
motie wordt aangeduid als Motie 2. 

Het amendement en de moties zijn toegevoegd aan de vergaderstukken. 

Beantwoording door wethouder van Keijzerswaard en burgemeester 
Bolding.
Toegezegd wordt dat de te ontwikkelen plannen met betrekking tot de 
dienstverlening (waarbij o.a. de uitkomsten van meerdere onderzoeken 
worden betrokken) in samenhang worden gebracht met de planvorming 
voor een nieuw gemeentehuis.  

De vergadering wordt geschorst.
Na hervatting van de vergadering wordt in tweede termijn het woord 
gevoerd door de woordvoerders in eerste termijn van de fracties, met enkele 
interrupties.

Reactie in tweede termijn van wethouder van Keijzerswaard.

De voorzitter gaat over tot besluitvorming.
De heer van Bruggen verzoekt om hoofdelijke stemming over het 
voorliggende voorstel. De heer Berghuis verzoekt om hoofdelijke stemming 
over het ingediende amendement.
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De heer de Jong voert nog kort het woord.

Stemming over het amendement: 12 stemmen voor, 17 
stemmen tegen. Daarmee is het amendement verworpen. 

De heer Heres legt een stemverklaring af met betrekking tot het in stemming 
te brengen voorstel.

Stemming over het voorstel: 16 stemmen voor en 13 
stemmen tegen. Daarmee is het voorstel aangenomen.

De raad besluit een nieuw gemeentehuis voor de gemeente 
Het Hogeland te realiseren op een nieuwe locatie op de lijn 
Winsum-Baflo-Warffum en daarvoor de planvorming op te 
starten, gegeven de kaders van de raad zoals vastgesteld op 
9 juni 2021.

De heer Berghuis legt een stemverklaring af met betrekking tot beide 
moties.

Motie 1 wordt aangenomen met de stemmen van de leden 
van de indienende fracties voor (17) en de leden van de 
overige fracties tegen (12).

Motie 2 wordt aangenomen met de stemmen van de leden 
van de indienende fracties voor (17) en de leden van de 
overige fracties tegen (12).

10A Motie vreemd aan de orde van de dag: ‘Kinderhartchirurgie in het 
UMCG moet blijven!’

Woordvoering namens de indieners van het voorstel (alle fracties) door de 
heer Torringa.
De motie is toegevoegd aan de vergaderstukken. 

De voorzitter constateert dat de motie unaniem wordt gesteund.

De raad besluit de motie Kinderhartchirurgie in het UMCG 
moet blijven!’ met algemene stemmen aan te nemen.

10B Motie vreemd aan de orde van de dag: ‘Definitief einde gaswinning 
Groningenveld’

Woordvoering namens de indieners van het voorstel (alle fracties) door de 
heer Torringa.

De motie is toegevoegd aan de vergaderstukken.
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De raad besluit de motie ‘Definitief einde gaswinning 
Groningenveld’ met algemene stemmen aan te nemen.

11. Sluiting
De voorzitter sluit de vergadering. 

Aldus vastgesteld in de vergadering van 8 maart 2023.

Henk Jan Bolding Pieter Norder
voorzitter griffier


